

ЗАПОРІЗЬКІЙ ОБЛАСНІЙ НАУКОВІЙ МЕДИЧНІЙ БІБЛІОТЕЦІ – 60!



ПОЧАТОК історії Запорізької обласної наукової медичної бібліотеки (ОНМБ) сягає далекого 1945-го – року Великої Перемоги. Бібліотеку було організовано 1 липня за наказом Запорізького обласного відділу охорони здоров'я. Спочатку фонд включав лише 500 книжок та журналів, які дивом збереглися у залізничній лікарні. Придбати спеціальну літературу було майже неможливо. Книжки, журнали, довідкова література збиралися по крихтам. Велику допомогу у комплектуванні фонду надали провідні бібліотеки галузі, а також Перший Московський медичний інститут. Вже за перші десять років існування книжковий фонд збільшився до 38 108 прим., а кількість читачів – до 521.

У 1951 році було організовано 23 бібліотечні пункти при всіх районних лікарнях і 11 – при інших лікувально-профілактичних закладах. Активно функціонував заочний абонемент (тоді він звався “поштоабонемент”), який обслуговував літературою не тільки медиків Запорізької, але й Херсонської та Дніпропетровської областей.

Поступово поліпшувалися умови роботи бібліотеки. Зараз її фонд складається з 343 тис. документів і обслуговує вона понад 15 тис. користувачів. Бібліотека веде активну краєзнавчу, інформаційну роботу, зокрема, популярними є тематичні вечори, читальні конференції. Здійснюється значна робота зі збереження, упорядкування фондів, налагодження їхнього обліку, розповсюдження передового досвіду, випуску бібліографічних посібників.

Не можна не згадати самовідданих працівників, які наполегливо, творчо і натхненно створювали авторитет бібліотеки. У повоєнні роки (1947-1961) книгозбірню очолював О. Дементьєв. Понад двадцять років працював директором Г. Клименко, котрий мав великий авторитет, багато зробив для удосконалення бібліотечної справи. З 1982 року Запорізьку ОНМБ очолює Л. Дикалова.

Самовіддано працювали ветерани бібліотеки – З. Бухтій, Л. Каніна, К. Борисова, Н. Тупиченко, Л. Соколова, А. Залуніна, Н. Любомудрова, М. Меркулова.

Завідувачка

Л. Дикалова, А. Кляцька

відділу обслуговування О. Смірнова – вмілий організатор, яка добре знається на медичній літературі та бібліотечній справі. Користується авторитетом у колективі заступник директора Н. Пригунова – Професіонал з великої літери. Завжди привітна і доброзичлива завідувачка сектору книгозбирання С. Тютюнник. Створює умови для безперервної роботи бібліотеки протягом останніх 20 років начальник відділу матеріально-технічного забезпечення В. Соболева. Багато зусиль щодо пошуку нових джерел комплектування, налагодженню зв'язків з видавництвами докладає Л. Величко, яка майже десять років керує відділом комплектування та наукового оброблення літератури.

За останній час змінився читачий склад бібліотеки. Це не тільки лікарі, вчені, аспіранти, студенти медичних вузів, а й широке коло громадян, які цікавляться альтернативною медициною, нетрадиційними методами лікування, валеологією. Тому постійно вдосконалюються форми та методи роботи з користувачами. Популярними стали “війсні читальні” – коли безпосередньо на робочому місці можна ознайомитися з новою літературою. Проведення щомісячних переглядів новинок стало традицією, як і бібліотечні дні для медичних працівників середньої ланки. Тиждень скасування боргів, Місяць читальської критики, конкурс “Кращий читач року”, виставкова діяльність – це тільки частина заходів, що роблять бібліотечне життя цікавішим, яскравим і для співробітників, і для наших читачів.

Сьогодні Запорізька ОНМБ є важливим центром інформації, що впроваджує новітні технології. Вона органічно злилася з системою охорони здоров'я області та стала її невід'ємною частиною.

Працівники закладу багато роблять для забезпечення комфортних умов праці і спілкування, створення атмосфери гостинності та доброзичливості для своїх користувачів. Тому авторитет Запорізької ОНМБ серед медиків області дуже високий.

В І Т А Є М О Ю В І Л Я Р І В !

ЄВГЕНІЮ МИКОЛАЇВНУ ЗАВАДСЬКУ

Нещодавно виповнилося 75 років нашій колезі – шановній **Євгенії Миколаївні Завадській**.

Народилася вона в селищі Тараща, що на Київщині. Їй довелося пережити не тільки страшну війну і німецьку окупацію, а й післявоєнну розруху і голод, холод в класах і гуртожитку, доволі часті відриви від уроків для прибирання розвалів на Хрещатику, висаджування дерев на Трухановому острові, осушення ірпінської заплави під землеробство, земельні роботи при будівництві газопроводу „Дашава – Київ” і т. ін.

Входження у бібліотечну професію розпочалося з навчання у Київському технікумі підготовки культурно-освітніх працівників, а трудова діяльність – з посади бібліотекаря книгозбірні при Палаці культури працівників харчової промисловості м. Києва. Згодом були районні бібліотеки ім. М. Щорса, ім. С. Васильченка, які певний час очолювала Є. Завадська, бібліотека ім. Ф. Достоєвського (зав. відділом), міське управління культури (інспектор, ст. інспектор по бібліотеках).

Працюючи у згаданих установах, Євгенія Миколаївна заочно навчалась у Харківському державному бібліотечному інституті. Праця і навчання поглиблювали і удосконалювали її знання, давали можливість виявити організаційні здібності.

Проте найбільше місце в її трудовому житті (понад 20 років) зайняла педагогічно-викладацька діяльність у Київському державному інституті культури (нині – Київський національний університет культури і мистецтв). Глибокі фахові знання, практичний досвід, творча обдарованість Євгенії Миколаївни сприяли вихованню кількох поколінь спеціалістів бібліотечної справи.

Понад 14 років віддала вона також роботі в Національній парламентській бібліотеці України, спочатку на посаді методиста і завідувачки сектору науково-методичного відділу, а з 1990 р. – у відділі наукової організації праці.

Євгенія Миколаївна займалась удосконаленням бібліотечних технологій, розробляла інструктивно-методичні матеріали, що регламентують основні бібліотеч-

ні процеси. Нею підготовлено такі технологічні інструкції, як: „Шлях проходження документів у НПБ України”, „Шлях проходження вимоги користувача (абонента) на документ”, „Про роботу по попередженню, оформленню обліку і ліквідації відмовлень у видачі документів з фондів Бібліотеки її користувачам (абонентам)”.

За участю Є. Завадської були розроблені норми на процеси бібліотечно-бібліографічної роботи бібліотеки, здійснювалося наукове дослідження з проблеми „Місце НПБ України на інформаційному ринку регіонів”, вивчалася діяльність національних бібліотек світу тощо.

Її знання та досвід високо цінувалися у бібліотечно-му середовищі.

Є. Бабич

Колектив Національної парламентської бібліотеки України, редколегія журналу «Бібліотечна планета» щиро вітає Вас, шановна Євгеніє Миколаївно, зі славним ювілеєм, зичить Вам і Вашій родині міцного здоров'я, благополуччя, добробуту в сім'ї!

ТЕТЯНУ ВАСИЛІВНУ НОВАЛЬСЬКУ

Київський національний університет культури і мистецтв підготував значну когорту спеціалістів бібліотечно-інформаційної сфери, які плідно працюють у бібліотеках, Книжковій палаті України, в інформаційних агенціях та ін. закладах нашої країни. Значна заслуга в цьому належить **Тетяні Василівні Новальській**, кандидату історичних наук, професору кафедри бібліотекознавства та інформаційних ресурсів, відомому вітчизняному фахівцю в галузі бібліотечно-інформаційної науки.

Т. Новальська народилася 8 листопада в м. Києві, в сім'ї робітників. Трудову діяльність розпочала 1975 р. у Державній республіканській бібліотеці УРСР (нині – Національна парламентська бібліотека України) на посаді секретаря директора бібліотеки – відомого фахівця і педагога бібліотечної справи В. Бабича, згодом бібліотекара відділу обслуговування. Свою роботу Тетяна Василівна поєднувала з заочним навчанням у Київському державному інституті культури (нині – Київський національний університет культури і мистецтв, КНУКіМ)

Понад чверть століття (починаючи з 1979 р.) Т. Новальська працює на кафедрі бібліотекознавства (нині – бібліотекознавства та інформаційних ресурсів) КНУКіМ спочатку лаборантом кафедри, згодом асистентом, доцентом, професором. У 1989 р. захистила кандидатську дисертацію на тему «Розвиток профспілкових бібліотек Української РСР (1917-1987)». З 2002 по 2004 роки підвищувала свій науковий та професійний рівень у докторантурі КНУКіМ.

Протягом своєї тривалої педагогічної діяльності викладає дисципліни бібліотекознавчого спрямування: «Бібліотечно-інформаційне обслуговування», «Інформаційний сервіс», «Інформаційний моніторинг документного потоку», «Інноваційна діяльність бібліотек та інформаційних центрів». Та коло її наукових інтересів в основному пов'язано з обслуговуванням користувачів, що дало можливість Т. Новальській підготувати навчально-

методичний посібник «Бібліотечно-інформаційне обслуговування» (К., 1997).

В її науковому доробку близько 70 наукових праць з проблем вітчизняного бібліотечного будівництва, зокрема, підготовлена до друку монографія «Український читач в бібліотекознавчих дослідженнях ХХ – поч. ХХІ століття».

Тетяна Василівна постійно бере участь у міжнародних, всеукраїнських та вузівських науково-практичних конференціях. Характерними її рисами є почуття відповідальності за доручену справу, доброзичливість, людяність. Т. Новальська користується заслуженим авторитетом серед колег, аспірантів та студентської молоді. Під її керівництвом було захищено кандидатську дисертацію І. Тимошенко на тему «Читачі публічних бібліотек України: основні напрями вивчення», підготовлено до захисту дисертаційні дослідження здобувачів кафедри А. Литвин та І. Романченко. Людина щира і безпосередня, вона завжди готова прийти на допомогу кожному в особистих питаннях і у вирішенні фахових завдань.

За плідну роботу Т. Новальська неодноразово отримувала подяки від Міністерства культури і мистецтв України, міського голови та керівництва університету.

Вітаючи Тетяну Василівну з ювілеєм, друзі та колеги з кафедри бібліотекознавства та інформаційних ресурсів КНУКіМ бажають їй творчої наснаги, успіхів, а головне – здоров'я та багато-багато щасливих і радісних років життя!

*Редколегія журналу «Бібліотечна планета»
приєднується до добрих слів колег
і зичить Тетяні Василівні
бадьорості і трудового завзяття!*